默克尔大获全胜 新政府重任在肩

□据 新华社柏林9月23日电

德国联邦议院选举22日落幕,总理 默克尔领导的联盟党(基民盟/基社盟) 成为最大赢家,执政伙伴自民党惨败出 局,最大反对党社民党表现平平。

分析人士认为,联盟党此次胜选,得 益于默克尔政府在稳定德国以及欧洲经 济中的出色表现。未来,德国新政府的内 政外交政策不会出现太大变化,解决困扰 欧洲多年的债务危机仍是最紧要的问题。

"铁娘子"功不可没

德国官方公布的所有选区初步计票 结果显示,联盟党获得41.5%的选票,社 民党获得25.7%的选票,左翼党和绿党 分别获得8.6%和8.4%的选票。自民党 表现不佳,仅获得4.8%的选票,低于进 入议院所必需的5%的选票门槛。

分析人士认为,联盟党此次大胜,默 克尔功不可没。

近些年,尽管经历了全球金融危机 和欧洲主权债务危机的冲击,德国经济形 势依然稳固,失业率一路下降至6.6%, 社会福利稳定,救助南欧深陷债务危机 诸国的政策有条不紊。因此,60%以上 的德国人对默克尔政府感到满意。

此外,联盟党将选择与哪个党派联 合执政也是各界关心的问题。从目前形 势来看,社民党、绿党和左翼党都有机 会,不过鉴于联盟党与绿党、左翼党在政 治纲领上分歧较大,与社民党联合执政的 可能性最大。

国内外任务艰巨

默克尔带领联盟党胜选后,将要着 手处理一系列内政外交问题。

如何进一步化解欧债危机,是德国 新政府面临的最棘手也是最紧要的问题。

从联盟党公布的竞选纲领看,德国 新政府会保持现有政策的延续性,即稳 定欧元、执行"债务刹车"规定,实现债务 削减目标。

除对外进一步化解欧债危机,德国 国内人口老龄化、与实际生产力日益不 匹配的高福利制度、医疗卫生体系改革 等都是新政府需要逐步解决的问题。

中德关系稳步前行

在此次德国大选中,"中国话题"-路缺席,这主要是由于德国对华政策不 断成熟,各界已就发展对华关系形成某 种默契和共识。分析人士认为,新政府 上台后,德国对华政策会保持较强的延 续性,加强双边经贸往来和文化交流仍 是德国发展对华关系的主线。

德国波恩大学全球研究中心主任辜 学武认为,默克尔在过去八年的执政生 涯中已经深谙处理对华关系之道。新政 府无论以何种方式组图,都不会影响中 德关系稳步发展。



9月22日, 默克尔在位于柏林的基督教民主 联盟(基民盟)总部庆祝大选获胜

(新华社发)

/ 相关链接 /// "小姑娘" 笑傲权力巅峰

□新华社供本报特稿(记 者 卜晓明 沈敏)

默克尔1954年7月出生 于德国北部港口城市汉堡,原 名安格拉·多罗特娅·卡斯 纳。她的父亲是一名新教牧 师,母亲曾经是英语和拉丁语 教师。默克尔是家中长女。

默克尔从小不爱出风 头,外表也不出众,但她在 学业方面表现突出,1986年 获得莱比锡大学物理化学 博士学位。

默克尔经历过两次婚姻。 1989年,时年35岁的 默克尔加入原东德地区的 "民主觉醒"运动,正式开始 政治生涯。1990年,她随该 党加入基督教民主联盟(基 民盟)。时任基民盟领袖、 德国总理的科尔曾把默克 尔称为"我的小姑娘"。

